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THE FOLLOWING INVESTIGATIVE REPORT CONTAINS CONFIDENTIAL AND SENSITIVE
INFORMATION, DISSEMINATION OF SAID INPFORMATION WITHIN OR QUTSIDE OF THE
AGENCY 18 PROHIBITED EXCEPT THRQUGH ESTABLISHED CHANNELS.

THIS REPORT CONTAINS THE RESULTS OF AN ADMINISTRATIVE INVESTIGATION.
'THE HEREIN CONTAINED FACT FINDINGS ARE BASED UPON PREPONDERANCE OF THE
" AVAILABLE EVIDENCE. NO RECOMMENDATIONS OR SUGGESTIONS OR
DISCIPLINARY ACTION ARE INCLUDED. SUCH RECOMMENDATIONS ARE BEYOND
TEE JURISDICTIONAL SCOPE OF THE PROFESSIONAL STANDARDS AND INTEGRITY
DIVISION AUTHORITY AS DEFINED BY AGENCY POLICY. '

THE ONLY CONCLUSIONS CONTAINED. WITHIN THIS REPORT ARE THOSE WHICH CAN
BE LOGICALLY DEDUCTED FROM THE EVIDENCE. THE REVIEWING AUGTHORITY I8
NOT BOUND BY THE FINDINGS CONTAINED WITHIN THIS REPORT AND I8 FREE TO
DRAW HIS/HER OWN CONCLUSIONS. ' :

FINDING(S):
Sheriff”s Office Policy and Procedures

5.02 Performance of Duties - FOUNDED | ,

All employees of the Sheriff's Office. shall render theit services to the Couinty of Bexar with.
loyalty, enthusiasm, discretion and courage. They shall alse cbey the various ardinances of the
cities located within the State-of Texas, as well as the laws of the State itself, not only during their
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duty hours, but also during their time away from county employmetit. During the petformance of
their assigned duties, an employee shall carry out their assigned duties in a manner desigoed to
represent the Sheriff's Office in the best possible way. An employee shall not display reluctance
on their part to property perform their duty; Act i a manner which would tend to bring discredit
ypon themselves or the Sheriff’s Office as a whole; Fail to exercise diligerice, proper demeanor,
intelligence, and intrest in the pursuit of their duties,

Depiity Rodriguez failed to properly document all pertinent information in hia crash repot, failed
- to safeguard the detained person's property, and engaged in inappropriate conversation with the
detained party. S  has two prior offenses of Driving while intoxicated, and is
currently oa: probatien for the mentioned offense. Deputy Rodriguez indicated to me that he did
not feel comfortable: making a DWI arrest with the diabetic complications N
commplained of so instead he provided him with a courtesy ride to his residence. Deputy Rodriguez
had Deimemitel: vehicte impounded and towed to Texas Towing at 222 Steves Ave. Deputy
Rodriguez completed the vehicle inventory sheet, but did not document the iteins he removed
from the vehicle as per policy. It is not aut of the ordinary for patrolman to provide courtesy rides
to the public. It s @ common practice for safety reasons Lo noiify the dispatchet that you are
providing a couitesy ride, the location you're traveling to, and the starting odometer mifeage,
nong of which were documented. Upon arrival to the location it is also customary to notify the
dispatcher you have arrived to your destination, provide the address, and ending odometer
mileage. Deputy Rodriguez failed to take any. of the provided safety precautions while giving

TPEN: Couriesy Tide,

5,12 Duty to Report - FOUNDED _
Every employee has an affirmative duty to properly report any information given in good faith by
any citizen regarding mattars which indicate the need for action by the Sheriff”s Office.

Tony Lopez (witness to crash) notified dispatch of the crash and the possibility of the driver
GEERIREN - intoxicated. He remained at the crash scene until deputies atrived, While
waiting for deputies Tony Lopez temoved the keys from the vehicic NagBig i
(complainant/detained petson) was driving. Tony Lopez refused to atlow 4 IR 10 have -
‘his keys back, because he: believed he was intoxicated and he may try to leave the scene of the '
crash prior to the awrival of deputies. Deputy Rodriguez did not abtain a witness statement from
Tony Lopez regarding the details of the ctash or the reasons he believed HSRORSIEND. 1o e

intoxicated. The crash report completed by Deputy Rodriguez does not indicate any suspicion of
intoxicants.

5,13 False Information in Records ~ FOUNDED

No -employce shall make a false officil teport concerning Sheriff's Office tecords, nor

knowingly or willingly enter or cause to be enteted in-any. Sherifl’s Office books, records, o
. reports any inaccurate, false or improper information, material, matters, or otherwise.

After Sergeant Anthony Gonzales was notified of the allegations made by SRR 1
advised Deputy Rodriguez to include liis notes on the keycard; however no official report was
generated, In the notes on the keycard Deputy Rodriguez documents that Mtrmk“ R
keys were inside his vehicle which had been towed o Texas Towing, when in fact they were not.
Deputy Rodriguez did not have custody of the keys, and they were not inside the vehicle at Texas
Towing. Deputy. Rodriguez met with Tony Lopez (the witness-o crash) at approximately 1430hs
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at. the Shell station on Hwy 281 and Loop 1604 to retrieve il
Roduguez then turied in the keys to Texas Towing the following day

G kcvs. Deputy

5.24 Conduct Unbecoming ~ FOUNDED

A Deputy Sheriff shall always coiiduct himselffherself in a manuer which reflectc most Tavorably
on the Sheriff's Office; whether in a-duty or off-duty status. Unbecoming conduct includes
unjustified behavior which brings the Sheriff’s Office into distepute, discredits a member of the

Sheiitt's Office, impairs the operation of the Sheriff's Office, or has an adverse effect. an the
Sheriff’s Office.

Deputy Rodriguez engaged in a sexually explicit conversation regarding propositions of sexuai
activity, and when asked 1f they tould stop and pick up-any femates on the side of the road and
take them back to iR W place to have sex with them; Deputy Rodriguez said “
could do that” and told Y8 Ito keep his eyes out for any girls on the side of the lGdd

5,45 Brining Discredit - FOUNDED
No employee of the: Shieriff's Office shall act or behave publiely or privately in such a manner as

to bring discredit, distrust, or a lack of esteem upon themselves personally as a peace officer or
corrections officer, or upon the Sheriff’s Office as a whole.

Deputy Rodriguez displayed mappmpnate conduet andlack of Judgmem while engaging in, and

agreeing to sexual conduct on duty with - Mighis Lype of conduct has an adverse
effect on the Sheriff’s Office.

5.53 Persons in Custody - FOUNDED

Employees of the Sheriff's Office shall not associate or fratemize with, perform favors for,
engage the service of, or aceept-service or favors of any type froin any petson who is in custody
of the Sheriff's Office or any law enforcement agency or corrections facility. The same applies
also to Emmly members, fiignds, and/or acquaintances of any persons in custody.

- Deputy Rodriguez provided AT vith a Lourtesy ride to his residence, while doing so
Deputy Rodviguez initiated a conversation that ended up being sexual in nature because of the
comment he made *Dang you didn’t get any and now your irnck is being towed. You're
havirig a really bad day®, The conversation contintied with sexual innuendoes and progressed to

the point of AMSEGINMINE osking Depuly Rodriguez if he would let him feel it real quick at

whiich time he phiysically reached for Deputy Rodriguez’s groinarea as he was holding his own
grosn (Deputy Rodriguez at this time had opened the vear door of the pairol vehicle where
T b was sitting and was stzmdm within arm’s reach of him). Deputy Rodriguez
,reacted by 8 n ing back dnd. telling *You can’t do that kind of stuff right here”,
N v 25 not officially “In Custody™ at this time, however because. he was bemg
tmnsported 08 loeation by Deputy Rodriguez and did.not frave the ability to open the door and
get out whenever he wanted'; the “courtesy ride” could be misconstrued as “detained” or not at:

“free will”, and could have an adverse effect on the. sheriff's office.

20.06 Inventory of Impounded Vehicle
When a vehicle is impounded, the officer will complete the vehicle inventory form and document
exterior body damage; interior damage; contents. of the interior; contents of any containet in the

~ interior. The contents shatl be examined carefully to determing if any items or papers are so
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valuable as to require specnl protection; if the trunk and/ar glove compariment are unlocked or if
the officer has the keys in his/her custody, the trunk and/for glove compartment shall be
inventotied, Othcrwnse, no inventory shiall be made of those areas, Foice shall not be used to
break into the trunk or glove compartment, such as by braaking a lock or going through the back:
seat. Locked comparttnents which are not entered shall be noted on the inventory form. Under no
cireurnstances will seats be removed or the vehicle dismantled in any way. Necessary steps shall
be taken to protect valuable property in the vehicle. For example, all windows shall be rolled up,
doots locked, arid keys in the custody of the pound; iterns may be secured in the vehicle's trunk or
in the property room, depending upan the nature and value of the article, If items are removed
from the vehicle to provide additional protection, the disposition of such items shall be noted on
the Inventory form, and the removed property shall be tagged and handled in accordance with

CHAPTER Nineteen (Bexar County Policy and Procedures), Evidence Collection and Property
Handling.

Deputy 'Rod1 igiez fa;led to document any damages to4SSNARNIINNE < hicle on the inventory
“sheet; however he documented the vehicle was damaged on the crash report. On Deputy
Rodriguez’s Garrity statement, Deputy Rodriguez stated that he removed diabetic supplies and a
phone charger from the vehxcie huwever did not docurient these itemns on the inventoty sheet.

The whereabouts of ¥l B vehicle keys was not documesited on the inventory sheet.

Sheriff’s Civil Service Rules

9,02
(1) Poor Job Performance- FOUNDED

(Q) Conduct or action that would seriously impair job effectiveness - FOUNDED

(P) Conduct which has been proven to be detrlmeniak or has an adverse affect on the
Sheriff’s Office - I‘OUNDED

. DETAILS:
Qn March 7, 2016 1 received information regarding a comp}amt thatw
wanted to file against Deputy Rodriguez. I contacted SSSGRWENNEN via telephone and
inquired about his complaint. ARSI admed that Deputy Rodriguez had
‘solicited sexuval favors from- him, I advised I would need more

informition to file a complaint and that he would necd o come into my office to file a
formal complaint befare I could interview the deputy.

| NG cxpiained. that he was “drunk”, he said “I was drinking and dnvmg

when he lo';t control of his vehicle. It was approximately ten o clock in the morning and.

- he was leaving a party where he had been consuming aigohol all night Iong Deputy
Rodriguez was the deputy that arrived at the Jocation of the crash and was going to tow
his vehicle. INJIMEHEEININD sid he was diabetic and nceded. his insulin, and Deputy
Rodriguez retrieved it from his vebicle and allowed him o have it. DI ol
me that Deputy Rodriguez provided him with a courtésy ride to his apartment; however
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while en route to ihe g amnents Deputy Rodriguez asked for sexual favors. Once again I
explained to SSNNEINNNIIRE that he would need to be more: specific as to the type of

comments that were macle IR said Deputy Rodugucz abked if he couid give

him a “blow job”, and asks him if he wanted to “fuck him”. ks ays he told

~ him no that he wasn't into that and then alleges Deputy Roduguez asked if he would
instead give the deputy a blow job or have anal intercourse with him, 1 asked
% how this all ended he said the deputy opened the doer for him as they wete
parked in the rear of his apartment complex and that he ran away. He advised he called

911 because the deputy continued to drive arcund the complex looking for him. I asked
him if the cops arrived and he said they did.

At this time I exlﬁmned e T—
him. 1ega1d'ng

_ . that | would need a formal statement from

n1atte1 he was hesmmt and told me that he was scared because he was
a deputy. NN @ said he would let me know about filing the complaint. The
following day 1 contacted him once again in an attempt 10 set an appointment for the
statement. On or about March 10, 2016 1 spoke tow again by phone he
told e that he was scared to file 4 complaint on a “cop” he also said the deputy knows
where he lives and he may have made a copy of his key. 1 mqulred regardmg the key, he
said the deputy didn’t give him his keys and kept them. I told § AR s keys
were more than likely in his vehicle which was towed, he replied and smd “No he didn’t
tumn them in untli the following day”. “attempted Lo pick up his vehicle
from Texas Towing and was advised there were Tio keys, he catled the following day and
an employee advised the deputy had dropped off the keys to the vehicle.

I scheduled an appointment for SHSNINIHNNERM o come to the office and pmvxde a
statemnent howevei he did not show up When I talk to him by phone he refused the

complaint and advised he just waated to forget about i, T began to investigate the
inforimation I was provided.

On March 6 2016 -4t approximately 1023 Hrs. Deputy Rodriguez, Deputy Jones, and
Deputy Prosser were en route to a report of 4 crash with a possible intoxicated driver. The
keycard documents:
“minor crash was weaving infout ¢ took key intoxicated lost control and hit
wiré fence hm wearing flunnel shirt jeans boots sb 281 suv wht bwel258 c driving jeep
grand Cherokee c is refusing fo give keys to male c is arguing with male refusing to-let
him get keys/male is walking towards field -male is about mid 20°s early 30’s ~unable
to see male unymore — male told comp he was intoxicated and was falling almost went
into traffic ran into field ¢ cannot ¢ male anymore - ¢ will have flashers on inale is

gomg back to veh — ¢ still has keys male appears aggressive — male is talkmg stated he
is on probation Castillo, Rey

On the keycard with incident number BCSO-2016~0075677 Deputy Rodriguez was the
fu:st deputy to- artive at the location at 1034 His. he detained the male identified as
) L. Deputy Rodriguez tequest medical to his the location of the crash to
IS for diabetic complications. At 1059 the keyeard documents &
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medical refusal was signed. At 1§22 it was noted on the keycard the tow truck had
arrived on scene, The last entry on the keycard was at 1145 and noted “Minor”.

I was able to locate three other Incident Detail Repm ts (keycards) from the same
incident, two from SAPD and another BCSO keycard, The keycard SAPD-2016-0228946
was generated at 1210 hours stated the following in the comments section “C sfates he
was pulled over by an officer who ¢ believes is a sheriff officer and had ¢'s veh towed and
¢ tcketed. C states the officer gave him a ride home in his own trk and is now Soliatmg
sex from ¢/ ¢ states male is still out there. waiting and ¢ by office calling police.

At the end of the comumeitts section at. 1252 hours I notice that Deputy Rodriguez makes
comments to the keycard, His comments read as foliows: C involved in crash (2016-
BCSO-010074) 3-16-16 1023 hrs, C was advised that his vehicle was going to be towed
and requested his diabetic insulin and dispenser from his vehicle. I gave those items to C
and asked him if he had everything he reeded. C was piovided courtesy tide to- his
residence where be asked me for his apartment keys. 1 advised C I did not have any
property of his and he became upset because his keys were with his vehicle. C also made
comments to neighbots that he was “pulled aver and they towed my fruck™ (C was never
pulled over). These comments were not made on the initial keycard by Deputy Rodriguez
they were added 4t approximately 12352 hm after he had departed the location.

SAPD officer that made the location also made 2 note; “Muted COBAN to speak with
officers”.

Keycard SAPD-2016 0228973 contains  the following  detalls:  JiIw

; g..BCSO.. Truck.. WHT...ery muscle shirt bl jean pants and boots.. ¢ stated

“BCSO shenff just towed his vel- asked o for sexual favor... ¢ said no just drop me off
right here.. beeause ¢ ran from sheriff other male confirmed BCSO tiuck is looking for C
...¢ hiding by the office of the complex res of apt. 1309.

The information on the two above listed keycards were all linked together and some have
the same comments. After readmg the information listed on the keycards I contacted
SAPD via email and requested copies of the officers that made the location COBAN as
‘well as audio from the 911 calls that were placed by NANHMMENNG. | also obtained

Deputy Rodriguez’s AVL record from his GPS system located w1th1n the patrol vehicle
he was driving on March 6, 2016.

According to the AVL, Deputy Rodriguez left the location of US HWY 281 and S, Guest

Rd. at 1145 hrs, he arrived at Chandler Rd/Poppet way amund 1159I-I1 Chandie1 Rd.

appears to be a dead end street that runé directly behind the NINSESEN (1~
complex 4 W lives at). The AVL shows Deputy Rodnguez at 0 miles per '
hour for apptoxmxately 5 minutes from 1204hrs to 1209hrs befote he starts driving again.,

When he does start moving it appears that he eircles around the-complex at a slow rate of

speed between 6 and 8 miles per hour, this is consistent with the allegations:

GRS, 11:de to me as well as SAPD dispatcher. said Deputy Rodriguez
cnntmued 10 duve %lowly around the.coniplex looking. for him after he fan away from the.
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vehicle. At 1229 houts Deputy Rodriguez is dispatched to another cail and leaves the
area. ,

When reviewing the 911 calls you can hear a male who identifies himself as M
SN0 the dispatcher, he tells her “T had a cop that hiud arrested me but now he’s
trying to fuck me and now he stalking me cause e let me go” the call taker replies,
“what™, He tells her, “yes T got pulled over my truck messed up and now he's like
stalking me he a sheriff* she continues to get details and be says “I'm trying to hide” the
call taker tries to clarify the information she has just been given and the male tells her *
yeah he wanted sexual favors from e , but I'm not gonna do i, this is the same guy that
had my car towed and whatever yall can look it up, I'm like hiding big time cause I don’t
know what he’s gonna do to me if he finds rae. The call teker asks him about the truck
and asks if it was a sheriff. He describes the vehicle to her and then tells her “I'm not
lying to you miss he’s fucking looking for me whatever the fuck”. While listening to the
call you can tell that anothier person approaches and TNEINGNINEE begins telling him
what happen, he asked if he hiad seen the Sheriff truck. He tells the male “T got pulled
over 1ight now and they towed iy truck and this guy wanls some sexual shit from me
Pm trying to hid myself from this nigga, T don’t know", He tells the other person “yeah I
live down that way, yeah fuck this mother fucker”. The call taker advised that she was
going to send an SAPD officer to his location. NINESIEEN :ontinues to talk to the
other person at thie.location while 911 is still on the line, he tells hini “1 just left from a
fucking party this guy pulled me over, got my shit towed he asking me so your what’s up
‘you wanna party you want me to suck your dick, I'm like what the fuck what the fuck he
says Til suck your dick, where you at? Like for a cop to take me to my fucking house”
then he says “there he fucking is, hie's looking at me” the call taker asks “he’s looking at
you” he says. yes he just pulled up vight now, and then says oh he’s going stiaight. He
tells the other person e was scared because he thought the deputy was going to be mad -
he got away from him and start messing with him. The call taker says she will send gn
officer out and the call disconnects: MSHUHMNNNR calls back and gives another call

er

taker the same details regarding the incident." o

A call taker from San Antorio Policé calls back and confirms the address, because
RS had provided seversl different addresses when he called 911. SR cclls the
call taker he just left, I just talk to him he says they talked about the keys. She confirms
the address and says an officer is on the way.

When SAPD officers arrive WNNGSRMAIE begins to explain the details of tie incident
to them, upon bearing it is dealing with a Bexar County Sheriff Depity the officer calls a
supervisor and then notifies dispatch to have Deputy Rodriguez call him via telephone. .
The SAPD officer does receive a phone call from Deputy Rodriguez however the
conversation is muted from the COBAN. 1 retrieved COBAN video from both SAPD
officers that srived at the location, o

The COBAN video shows both officers artiving.at the location and talking with SN
; his story is consistent with that he gave.to the call taker. He advised he was
pulled over by a Sheriff Deputy who towed his truck and then. asked hini for sexual

‘Pr_dfessional"Standards and In,tég_rity- Diuié_ib.n, 233N. Pecoé, Suite 360, San Antonlo, Texas 78207
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favors while talking to the officers they observe a strong odor of alcoholic beverage
omitting from his person, they ask him about it and he admits to them he is drunk and has
heen drinking overnight. The officers do have a conversation with him regarding him
being diabetic and drinking while they await a county supervisor.

' Sergeant Anfliony Gonzales artives on scene and is briefed by SAPD officers; once again

~ the conversation on the COBAN is muted. Sergeant Gonzales briefly talks with/&f“*
SN c0d advised him to call PSI'to which he provided the number. Sergeant Gonzales

does not let% provide him with the details of the allegation, only advises
him to call PST and file his complaint. Sergeant Gonzales thien departs the location.

Sergeant Gorizales at the end of his shift generates a Supervisor report and advises. of the
situation that occurred the report is emailed to Captain Roach who replies to: question if
the AVL for Deputy Rodriguez was pulled to substantiate any paxt of the allegations,

In Setgeant Gonzales' supervisor report he briefly documents the details of the.original .. .. ...

call that Deputy Rodriguez was. dispaiched to and notes; “While en route, there was a
 discussion that the keys to the vehicle and subsequently the keys to the apartment were
with the truck®, Sergeant Gonzales stated that Deputy Rodriguez. compieted the crash
- report, towed the vehicle per policy and gave the driverds ja.ride from the crash
to his apartment complex. (The crash teport and inventory sheet weie tiot completed as
policy states). Sergeant Gonzales says Deputy Rodrigue? dropped himm off and departed,

he- does not mention checking the AVL to confirm or den the allegations of Deputy
Rodriguez staying in the area attempting to further contact M

Sergeant Gonzales says that he was notified after SAPD fearned of the allegations being
made by SESNNINIINE  Scrgeant Gonzales aives at the location and spoke to
SN ho clains Deputy Rodriguez dropped him off but then lingered in the
aren, Deputy Rodriguez then contacted il and asked him to perform oral sex on him
and vice versus, according to SHNSMIMINCNINNE Sergeant Gonzales noted that while
&, spoke he détected the odor of an alcoholic beverage on or about his person,
despite a heavy crosswind. Sergeant Gonzales also riofed that ANGRNGSERIN olcgedly
suffered some type of diabetic attack at the crash. (Which he refused all medical
treatment) to my knowledge no AVL was pulled by Sergeant Gonzales. (As of Friday
April 29, 2016 Sergeant Gonzales is no Jonger employed with the.Shexiff's office and is
unavailable for an interview regarding this matter) -

[ obtained the SAPD. report generated by SAPD Officer Butler Montrez # 0037, In his
report Officer Builer says he was dispatched to the location and contacted SNUHENE -
&Wh@ stated that BCSO Rodriguez #3143 had made sexual advances toward him .
* after he was given a cowrtesy ride to the listed address ori his repost. Officer Butler
contacted his supervisor who then contacted Bexar County Sheriff Office. Supervisor
Sergeant Gonzales arrived and adviscd ISR (0 contact BCSO Internal Affairs

to make complaint. Officer Butler notes that UMMM had 1 very strong presence
of alcohol on his breath and displayed shurred speech. :

brofessional Standards and Irkegeity: Ovision, 233 N. Pecas, Sults 360, San Antonio, Texas 78207
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I vetrieved a COpy of the crash feport generated by Deputy Rodriguez and noticed that
alihiough their appeared to be a witness at the scene of the crash he was not mentioned in
the crash report, nor did he provide a witness staternent. According to the details of the
keycard the witness actually saw crash told dispatch he was possibly
intoxicated and removed his keys because. PSR vos toying to leave the scene. -
Deputy Rodriguez also failed to mention the plesence of alechol possibly being a
contributing factor to the crash, even though several other peace officers observed and
noted the odor of alcoholic beverage on GUNNGNEIN bicath and or person. The tow
sheet for the vehicle that was impounded was not filled out correctly and did not note any
damages te the vehicle, or items that had been removed, (Deputy Rodriguer notes in the
keycard that he removed diabetic supplies from the vehicle and gave them to

he also notes that the keys to the vehicle were impounded with the vehicle;
which was found later 1o be false).

SRR (the complaint) being afraid to come in and file a formal
complamt I adv1sed Lt. Pollard (PS]) and Deputy Chief Longoria of the allegations that
were being made. Although the complainant was uncooperstive and would not come to

sign a formal complaint, on March 29, 2016 Chief Deputy Longoria authorized a PS1
Investigation be conducted.

The following day March 30 20161 went to ‘_‘l‘exas Towmg in regards to the allegations
regarding Deputy Rodrigiez keeping il ) B keys. 1 coritacted Jobnathan
Montemayor who accepted the: vehicle fnto Texas Towmg on March 6, 2016 Johnathan
provided me a staterent regarding the intake of the vehicle, and paperwork (Gall receipt
and Impounded Vehicle Inspection card) as proof of the intake, I atiempted to obtain
video for the incidént, however it was unavailable. The Vehicle Inspection Card T was
‘provided contains a-check list, the ilems. checked off were flat bed, radio, battery, and
vehicle locked, There was an option for keys in the vehicle however this option was
scratched out. When I inquired as to why this option was scratched out Johnathan told me

the vehicle was lmpoundedwmh no keys (substantiating the allegations regarding the
keys made by TSGR

Johnathan Montemaym provided a written statement, he stated the following: The day of
3/6/16 when the vehicle was impounded I marked on my impound sheet that I did not
received the keys with the vehicle. I beheve the following day an officer came in and
dropped off the keys to the DB . VWhen thie owner of the vehicle came
in to retrieve the vehicle he asked about hns keys. When | told him the office came ih
earlier in the day to drop them off, hie was excited tp know the keys were here.

On April 14, 2016 1 issued an Order to Report f01 Deputy Rodriguez, scheduled for April
18, 2016 at 1:00 P.M. Deputy Rodiiguez arrived on April 18, 2016 as scheduled. Deputy
Rodriguez arrived without any representation. I made Deputy Rodriguez aware of his
right to have an attorney or representation present while providing his Gatrity statement,
he waved his right, 1 went over the Order to Repori, Order of Confidentiality and
Notification of Allegations with Deputy Rodriguez o make sure he understood the
allegations that were being brought against hin. Deputy Rodriguez understood the
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allegations and oiice again waivéd his right to representation. I interviewed Deputy
Rodriguez regarding the allegations that were made; he admiited to- me that he had
violated Bexar County Policy and Procedures while dealmg with m At the
beginning of the interview Deputy Rodrignez was not completely truthful with the
information he provided me; however before typing his Ganity statement he gave what I
Delieved to be a mote accurate account of the details as they ocourred.

_ In his Garrity Statement Deputy Rodriguez says he was dispatched to a crash at US HWY
281s and Guest Rd. upon arriviog to the crash he made contact with the complainant
(Tony Lopez) who was standing near his vehicle. Standing next to hiny was E Y
- IR driver of the créshed vehicle, Deputy Rodriguer asked diAmuiNe® how
_ he wrecked his vehicle but was riot. sure how. “ then stated he was diabetic and

his blood sugar was high. Deputy Rodrignez escorted AN ro his patrol vehicle
and placed him in the back seat. Deputy Rodriguez advised him he was going to call for
an arnbulance to check him out. Deputy Rodriguez turned on the Air Conditioning in the
rear of his pawol vehicle and went fo talk to Mr, Lopez to ascertain what he had
witnessed. Mr. Lopez stated that while triveling northbound he observed :
vehicle swerving between the lanes and then went off the roadway into the shoulder and
wrecked into the fence line. Mr. Lopez stated that he belicved - Wwas
infoxicated so he removed the keys from his vehiele and did not want to gwe thetn back.
Mr. Lopez stated thatm“fas becoming upset with him but he stili did not want
to release the keys to him in fear he- would clrwe away before deputies artived. Deputy
Rodriguez gathered Mr. Lopez's information and released him from the scene (no
witness statement was obtained). Deputy Jones and Prosser arrived at the scene of the
crash to check if everything was alright; Deputy Prosser rana check of

drives's license and advised Deputy Rodriguez he was clear,

Geroniho village FD and Acadian ambulance arrived to treat AVIMSNIME after a short
time Deputy Rodriguez was advised by medical that JSSSNNNINE blood sugar was high
but it was not critical at that time, mmgned a refusal for treatment at the scene,
- Deputy Rodriguez directed to have a seat in the back seat of his patrol
vehicle, and asked him if he had been drinking, SSENe s:id he drank one beer

eatlier that morning, Deputy Rodriguez asked NN e he was coming from
~and he told him that he was visiting a girlfriend and was on his way home. Medical
personnel Deputy Jones and Deputy Progser left the location, Deputy Rodriguez advised

that his vehicle weuid be towed and asked if there was anyone he coult.l call
to plck him up.

Deputy Rodriguez states that even though m admitted to having a beer that
same mornmg of the crash he did not feel comfortable pursing an arrest for DWI due to

his inexperience with diabetes, his blood sugar level and claim of medical complications.

RSO ::(lvised Deputy Rodriguez that his cell phone was dead and he needed to get
sotme phone numbers from it. Deputy Rodriguez asked him iff he had a phone charger and
he informed him it was inside the vehicle. Deputy Rodriguez went to the vehicle and
removed the phone charger (not documented on thie tow sheet) and plugged it into the
patrol vehicle to charge. Deputy Rodriguez advised WU that he was going t©

W
Professional Standards and Integrity Division, 233 N. Pecos, Sulte 360, San Anfonlo, Texas 78207
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“inventory his vehicle and asked if there was any itemns that he neexl to have removed prior
to the arrival of the fow truck.

advised Deputy Rodtiguez that he needed his insulin and injection pen, he
informed Deputy Rodriguez all the items were in the front seat of the vehicle. Deputy
Rodriguez check the vehicle and removed the items requested (not ndted on vehicle
inventory sheet). Deputy Rodriguez again asked aNBiiOiii if there was anything he
néeded out of the vehicle and he stated “no”. While sitting in the patrol vehicle waiting
for the tow truck Deputy Rodriguez and S - began talking, Deputy Rodriguez
asked if the address on his driver's license was correct and he stated “no, 1 live off
Southcross” Deputy Rodriguez handed NN s partially charged cell phone so
that he could call someoneé to pick him up. ould not get anyone to answer
the phone; Deputy Rodriguez asked if his girlfriend lived nearhy. AN e xplained
that was not his girlfriend only a frfend and he could not csll her. He went on to explain
to Deputy Rodsiguez the girl was only his friend which he had driven to her house to
have sex with her; however her brothers were thére and he was not able fo have sex with
her because they are “Crazy”. Deputy Rodriguez and. m commue | {o talk and
laugh as they waited for the tow truck. Deputy Kodrignez tells/ilim W “Dang you
didn’t get-any and now your truck is being towed You're really havmg abad day”,

" . 12 ghed and agreéd with Deputy Rodriguez’s comment. Shottly after the
arrival of the tow tiuck m stated that he was sexually frustrated and needed to
“Get some”. Deputy Rodriguez laughed and toldmo wait until he got home so
he counld take care of himself, WNGSHNNE laughed and asked Deputy Rodriguez if he
was going to join him in his house, Deputy Rodriguez replied, “It depends on who else is
there”. Deputy Rodriguez handed. 'ySSNINE his phone and exited the vehicle to tend to
e tow truck duveh It was at that time that Deputy Rodviguez realized that he did not
have the keys to MRREUMME vchicle and the original caller (Mr. Lopez) must still have
them, (This 9tatement was not consistent to the notes Deputy Rodriguez made on the
keycard regarding the keys). Deputy Rodriguez stated- that he called Mr. Lopez and

provided him with his phone number 5o he could call at a time that was convenient so

Deputy Rodriguez could retrieve t'ne keys.

As Deputy Rodriguez returned to his patrol -vehicle Y8 showed him 3 picture on
his phione of a topless female, he asked what Deputy Ro cluguez thought about her and he
replied, that she looked riice, Nl then asked Deputy Rodugucz if he had ever
participaied in d threesors, in- which Deputy Rodriguez fold him “yes” but he was oo
old for that stuff now, KN B ol Deputy Ruodriguez that he talked to his sister and

' she agreed! to. go and pick h1m up, she lived in Converse, Deputy Rodriguez asked 4§k

his address and figured it was quicker to drop him off at his residence instead of
waiting for his sister to pick him up. Before departing the scene NGRS o civised

_ Deputy Rodriguez that his tooth had fallen out and was in the back seat. He asked Deputy

Rodriguez if he could open the door so he could exit the vehicle and better search for his
tooth. Deputy Rodriguez walked around to the passenger side of the vehicle and opened
the door, when he did thmm was grabbing his groin area and with his feft hand
reached for Deputy Roduguez ¢ groin area with his right hand. Deputy Rodriguez

m

Professional Standards and Integiity Division, 233, N, Pecos, Sulte 360, San Ankonio, Texas 78207
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stepped back and told him “You can’t do that kind of stuff right here”, He had his head
leaning back and asked Deputy Rodriguez to let him feel his groin area real quick.

Deputy Rodrignez declined and advised his tooth was on the floor board. WO

feaned forward picked up his tooth from the floor of the patrol vehicle and placed it with
the rest of his property.

As Deputy Rodriguez departed the scere SiiillllRRasked hin if they could stop and
pick up any females on the side of the road to take them back 10 his residence to have sex
- with thein. Deputy Rodriguez told him they could do that and for him to keep his eyes out
 for any girls on the side of the road. MSGENIE again asked Deputy Rodriguez if he had
ever done anything sexual with a ntan, Deputy Rodriguez replied and told him yes but it
was years ago wlien he was younger, Upon aicival at the apartment.complex '
directed Deputy Radriguez towards the hack of the building. Deputy Rodriguez palkﬂd
near his apartment number and let HSREEMNG out of the vehicle. Upon exiting the
veiicle Deputy Rodriguez advised biasligili 10 make sure he hiad all of his propexty he
asked Deputy Rodri iguez for his keys.and Deputy Rod \ guez advised him the keys were in
the véhicle (when in fact Mr. Lopez had the keys). ¥NAA becamne upset ancl asked
for his keys once again, Deputy Rodriguez advised he did not have the Keys. ISR
said “That’s fucked up” how am I suppesed to get inside my apartment. Deputy
Rodriguez atlvised him to ask the apartment manager for an extra key; KECHNEINGE
walked towards his apartment dpor, threw his belongings en the fioor and then walked

‘towatds the frant of the complex. Deputy Radugucz states that he circled the complex
and remained in the area to make sure /el

SRR v as able to get info his apartment, and
make sure he even resided at the addxcss De uty Roduguez saw M

and waved
for him to approach the vehicle, HUGNEKNINE. did (substantiating what he advised

dispatch) and-he-asked what he was domg Deputy Rodrigiiez told him to get with the
apartment magager for the key and AERPEINE said he would. After Deputy Rodriguez
observed SUSIGIEINR 12 1king with someone in the complex he left,

While returning to-his district Deputy Rodriguez saw a call on the computer sereen for
the same location where he had dropped off YMINNEENE he read the details and learned
VORI o5 alleging Deputy Rodriguez had requested sexual favors from him:
Deputy Rodriguez saw Sergeant Gonzales assigned to the call and telephoned him to give
him the details of the incident. Sergeant Gonzales advised Deputy Rodriguez to enter a
gormment into the keycard indicating what he had told bhim. Deputy Rodriguez then
received a message from dispatch asking him to phone SAPD Officer Butler, who was at
the scene, Deputy Rodriguez advised the SAPD Officer that his supervisor Sergeant
* Gorizales wais en route to the Tocation to talk to kM

Deputy Rodriguez met with Mr. Lopez around 1430 hours and retrieved SuAINSINSI—e

keys. Deputy Rodriguez returned to the substation and left for the evening, The next

morning Sergeant Gonzales met with Deputy Rodriguez and advised he had spoken with
he advised him he needed to go downtown to file a formal complaint. The

next day at the beginning of his shift Deputy Rodriguez toekm keys to Texas
Towing and turned them in.

Pufessional: Standards and TIntegrity Division, 233 N. Pedds, Suite 360 . San Antonio Texas 78207
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Deputy Rodriguez says he veceived an email from 4 Sheriff’s office employee and was
informed that kwas requesting contact regarding the keys. Deputy Rodriguez
attempted to call him and had negative results, Deputy Rodriguez advised he has not had

any contact with WSMENENNI since the day of the incident. This report will be forwarded
to Chief Davis for review/action,

Professienal Standards ant Integrity Divisten, 233 M. F’ecos, Sulte 360, San Antenie, Texas 78207
(210) 335-6720 & Fax. (210) 3356721
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Susan Pamerleau

Sheriff
Bexar County, Texas

MEMORANDUM

TO:  Mr, Tim Harding, Chairman -
Mr. Tony Resendez, Commissioner
" M. Juan Carlos Hernandez, Commissioner
Mr. Adam L. Leos, Human Resources Analyst

FROM: 7.,%)ebra. Nicholas, Chief Administrative Officer

DATE: ~ Tune 24,2016

RE: - Michael Rodriguez vs. Susan L. Pamerleau, Sheriff
Case #16-SCSC-009/30 Day Suspension

sekdekdhokdehdR ***************** '.?:********’k*******:’n’c**#******'k*************

FACT SUMMARY

Tn the interest of efficiency, due process, and fairness, the Bexar County Sheriff’s
Office has reviewed all the substantial evidence and has attempted to resolve this
matter internally, The review revealed a policy violation has occurred and the
disciplinary action imposed is warranted. We ask the Commission to weigh our
interest in making its decision. :

On or about March 6, 2016, Deputy Michael Rodriguez was dispatched to a crash at
US BEWY 281 South and Guest Rd. upon arriving at the scene, Deputy Rodriguez
spoke to Mr. Tony Lopez who was a witness at the scene and had removed the keys
from the driver involved in the crash who he suspected of driving while intoxicated.
. However, the crash teport did not indicate any suspicion of intoxicants. Furthermore,

Deputy Rodriguez failed to obiain a witness statement and take the keys from the
witness prior fo departing the scene. Tn addition, the keycard notes indicate that the
keys wete inside the vehicle thereby, knowingly or willingly entering or cause to be

entered in any Sheriff’s Office books, records, ot reports any inaccurete, false or
impropet information.

200 Notth Comel Street San Antonio, Texas 78207 » (210) 4356010 + m'@m) 915.6019 » wwwhberar.omg/sheriff



After accessing the crash, Deputy Rodriguez placed AR

OINEG, vho was the
individual involved in the crash, in the back seat of his patrol vehicle. After notifying
the driver that his vehicle was being towed, Deputy Rodriguez proceeded to remove
items from the crashed vehicle such as a phone charger, insulin and an injection pen.

However, Deputy Rodriguez failed to document the items removed from the vehicle on
the inventory sheet. '

Deputy Rodriguez then engaged in an inapproptiate conversation with il i

CrorikisiSEINI told the deputy that he had driven to a female’s house to have sex but
was unable to do so. - _ ” |

ded by stating “dang you didn’t get any and now yourtruck .
is being fowed.” JiNNNII0!d Deputy Rodriguez thathe was sexually frustrated
and the deputy responded by telling him “wait until you get home so you can tuke
care of yourself”. Wil ' laughed and asked the deputy if he was going to join

him in his house. Deputy Rodriguez continued with the inappropriate conversation by
stating “i depends on who else is there.”

Deputy Rodriguez respo

According to Deputy Rodriguez, b told him that he had dropped his tooth
and asked the deputy to open the back door so that he could look for his tooth. As
Deputy Rodriguez opened the back door, Deputy Rodriguez states that4 S
was grabbing his groin area with his left hand and reached towards the ’s groin
area with his right hand, Deputy Rodriguez responded by telling NS
can’t do that kind of stuff right here”.

Deputy Rodriguez then decided that he would give SN « courtesy ride to his
residence. While in route to Wik SRR residence, NSRBI asked Deputy
Rodriguez sexual and explicit questions to inckude if he had ever had a “direesome”
and has he ever been with a “man”. Deputy Rodtiguez inadvertently allowed this
inappropriate conversation to continue with a person of not at free will to exit his
county vehicle and could be misconstrued as “detained” or not at “free will” by
continuing to engage and responding while Deputy Rodriguez was on duty and in full
unifore to IMGMMNEIR questions which were sexual in nature.

“ After artiving to Wil apartment complex, RN e and called 911 and
claimed that Deputy Rodriguez had requested sexual favors and that he (Deputy
Rodriguez) was looking for him by continuing to drive around the complex.

According to AVL, the deputy was &t 0 miles per hour for approximately 5 minutes
from 1204 hours to 1009 bour befare he starts driving again. When his vehicle does



start 0 move, he drove in circles around the complexata slow rate of speed (betweenl -
6 and 8 miles per hour) which is consistent to the 911 call(s) WSS rade.

' AsaDeputy Sheriff, heisheldtoa higher standard and his behavior is undesirable and
unacceptable and will not be tolerated by the Sheriff’s Office.

Persons with knowledge of these incidents:

Deputy Chief Mike Davis, Training, Policy & Planning Division
Deputy Chief Joe Hamilton, Patrol Division _

Sgt. Jennifer Baeza, Professional Standards and Integrity Division
Deputy Ebony Jones, Patrol Division. '

Deputy Dorian Prosset, Patrol Division

SAPD Officer Charlie Griffin, Badge #536

SAPD Officer Montrez Butler, Badge #37

Deputy Michael Rodriguez, Badge #31 43

Tony Lopez, witness

We ask the Commission to uphold the Thirty (30 Day Suspensioﬁ.

The Bexar County Sheriff's Office reserves the right to add 4o the list of persons who
have knowledge.of this incl dent for purposes of a Civil Service hearing, with
appropriate notice to the appellant and/or representative, a8 well as any rebuttal
witnesses which are necessitated by the testimony and evidence introduced on behalf
of the appellant, to include any representative present at any hearing during the

grievance process prior to this matter being filed with the Sheriffs Civil Service
Commission.

All deadlines were met by both parties.
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Susan Pamertleau

Sheriff
Bexar County, Texas

- NOTICE OF PROPOSED SUSPENSION

TO: LE Deputy Michael A. Rodriguez, Badge #3143
Emp.#19580, Training Academy '

DATE: May 18, 2016

You are hereby notified that the Bexar County Sheriff's Office is proposing to suspend you for
Thirty (30) Days from the position of Law Enforcement Deputy.

According to PSI Investigation #[A-2016-0126, you have violated the Bexar County Sheriff's
Civil Service Rules, said rules having been adopted on March 14, 1985 and thereafter from time

to time amended by the Bexar County Sheriff’s Civil Service Commission. The particular Civil
Service Rules violated by you are as follows:

Bexar County Sheriff’s Office Civil Service Rules Chapter IX, section 9.02:

I, Poor Job Performance
0. Conduct or action that would seriously impair job effectiveness.
P

Conduct which has proven to be deirimental or has an adverse effect on the
Sheriff’s Office.

In addition, you have violated the following Bexar County Sheriff’s Office Policies and
Procedures:

5.12 DUTY TO REPORT INFORMATION

Every employee has an affirmative duty to properly report any information given in good faith
by any citizen regarding maiters which indicate the need for action by the Sheriff’s Office.

5.13 FALSE INFORMATION IN RECORDS

No employee shall make a false official report concerning Sheriff’s Office records, nor
knowingly or willingly enter or cause to be entered in any Sheriff’s Office books, records, or
reports any inaccurate, false or improper information, material, matters, or otherwise.
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5.24 CONDUCT UNBECOMING AN OFFICER

A Deputy Sheriff shall always conduct himself/herself in a manner which reflects most favorably
on the Sheriff’s Office, whether in a duty or off-duty status, Unbecoming conduct includes
unjustified behavior which brings the Sheriff's Office into disrepute, discredits a member of the

Sheriff’s Office, impairs the operation of the Sheriff’s Office, or has an adverse effect on the
Sheriff’s Office.

5.45 BRINGING DISCREDIT

No employee of the Sheriff’s Office shall act or behave publicly or privately in such a manner as

to bring discredit, distrust, or a lack of esteem upon themselves personally as a peace officer or
corrections officer, or upon the Sheriff's Office as a whole.

5.53 PERSONS IN CUSTODY

A. Employees of the Sheriff’s Office shall not associate or fraternize with, perform favors for,
engage the service of, or accept service or favors of any type from any person who is in custody
of the Sheriff’s Office or any law enforcement agency or corrections facility. The same applies
also to family members, friends, and/or acquaintances of any persons in custody.

The factual basis for the disciplinary action is as follows: On or about March 6, 2016, you
were dispatched to a crash at US HWY 281 South and Guest Rd. Upon arriving at the scene, you
spoke to Mr, Tony Lopez who was a witness at the scene and had removed the keys from the
driver involved in the crash who he suspected of driving while intoxicated. However, the crash
report did not indicate any suspicion of intoxicants. Furthermore, you failed to obtain a witness
statement and take the keys from the witness prior to departing the scene. In addition, in the
keycard notes, you indicate that the keys were inside the vehicle thereby, knowingly or willingly

entering or cause to be entered in any Sheriff’s Office books, records, or reports any inaccurate,
false or improper information.

After accessing the crash, you placed SliiNESREMAINNE. 1o was the individual involved in
the crash, in the back seat of your patrol Veh1cle Aﬂ:er notifying the driver that his vehicle was
being towed, you proceeded to remove items from the crashed vehicle such as a phone charger,

insulin and an injection pen. However, you failed to document the items removed from the
vehicle on the inventory sheet.

You then engaged in an inappropriate conversation with FiNMEMNR aftcr ESVINNER t01d you
he had driven to a female’s house to have sex but was unable to do so. '

You responded by stating “dang you didn’t get any and now your truck is being towed.” m

. to1d you that he was sexually frustrated and you responded by telling him “wait until
you get home so you can take care of yourself”. AN 1200hed and asked you if you

were going to join him in his house. You continued with the inappropriate conversation by

stating “if depends on who else is there.”



At this time, YW told you he had dropped his tooth and asked you to open the back door
so that he could look for his tooth. As you opened the back door, you state that NN was
grabbing his groin area with his left hand and reached towards your groin area with his right
hand. You responded by tellingd ““vou can’t do that kind of stuff right here”.

You then decided that you would give ANMNSENIE 2 courtesy ride to his residence. While in
route to ANSMNENEN rcsidence, QUMMM osked you sexual and explicit questions to include
if you had ever had a “threesome” and have you ever been with a “man”, you inadvertently
allowed this inappropriate conversation to continue with & person of not at free will to exit your
county vehicle and could be misconstrued as “detained” or not at “free will” by continuing to
engage and responding while you were on duty and in full uniform to Mls questions
which were sexual in nature. '

Mfurther asked if you “could pick up any females while on route to his residence to

have sex with them.” According to your report, you responded to MR that you could do
that and to “keep his eyes out for any giris on the side of the road”.

After arriving to 3NN epartment complex, you drove towards the rear of the complex.

S ked you for his vehicle keys and you told him you did not have them and you
opened the back door for him. According toSMllJiNM he ren and called 911 and claimed that
you had requested sexual favors and that you were looking for him by continuing to drive around
the complex. According to AVL, you were at 0 miles per hour for approximately 5 minutes from
1204 hours to JF9 hour before you start driving again. When your vehicle does start to move,

you drive in circles around the complex at a slow rate of speed (between 6 and 8 miles per hour)
which is consistent to the 911 call(s) WilNNEmade.

As a Deputy Sheriff you are held to a higher standard and your behavior is undesirable and
unacceptable and will not be tolerated by the Sheriff’s Office.

Corrective Action Required: In the future, you will adhere to all the policies and procedures
listed above. Be advised that you will conduct vourself in a professional manner on and off duty.
Be further advised that you will not engage in sexually explicit conversations regarding propositions
of sexual activity while on duty. You are to always conduct yourself in a manner which reflects
most favarably on the Sheriff's Office, whether in a duty or off-duty status, Unacceptable behavior
hinders professional working relationships because it generates mistrust among staff members,
and supervisors lose the respect of fellow employees when such behavior is permitted.

Your performance will be closely monitored and persistence in the behavior, which resulted in this

Notice of Proposed Suspension, may result in more serious disciplinary action, which may include
dismissal from the Sheriff’s Office.

Persons with knowledge of these incidents:

Deputy Chief Mike Davis, Training, Policy & Planning Division
Deputy Chief Joe Hamilton, Patrol Division

Sgt. Jennifer Baeza, Professional Standards and Integrity Division
Deputy Ebony Jones, Patrol Division '



Deputy Dorian Prosser, Patrol Division
SAPD Officer Charlie Griffin, Badge #536
SAPD Officer Montrez Butler, Badge #37

~ Deputy Michael Rodriguez, Badge #3143
~ Tony Lopez, witness
Fndi Br o i

‘Be advised that pursuant to the Loudermill requirements, you may grieve this Notice of Proposed

Suspension to the undersigned in person or in writing, to explain or countervail said specific
charges. Your written response, if submitted, must be received and time stamped by Eetentren /ie:npm /
Administration no later than the fifth (S_th) business day following teceipt of this document. If

you have any questions on your Civil Service Rules and rights, you may call the Sheriff’s Civil
Service Commission at 210-335-0728.

Deputy Chief Mike Davis
Training, Policy & Planning Division

The foregoing Notice of Proposed Suspension was served upon Michael Rodriguez, Badge

#3143onMay (9, 15,

By: L
Server's Signatufe Employee’s Sigiature

1) Original -HR file 2) Employee 3) Administrative file



